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Цель: Обобщение знаний детей о профессиях взрослых 

 Задачи:  

Образовательные:  

- формировать представление об отдельных профессиях взрослых на основе ознакомления 

с конкретными видами труда: 

- учить определять профессии, выделять инструменты, орудия труда   

Развивающие:  

- развивать интерес детей к профессиям через загадки 

- развивать память, внимание, речь, активизировать словарный запас 

Воспитательные: 

- воспитывать интерес к разным профессиям, к их значимости в жизни 

Оборудование: картинки с изображением людей разных профессий; мешочек с  разными  

инструментами по профессиям, набор для водителя автобуса, загадки 

Предварительная работа: 

1. Беседа о людях разных профессиях родителей; 

2. Дидактические игры «Кому что?», «Кем быть?», разрезное лото и разрезные 

картинки «Профессии», «Кому нужен этот предмет?», «Что лишнее?»; 

3. Рассматривание картинок, альбомов о профессиях 

4. Сюжетно – ролевые игры: «Парикмахерская» «Больница», «Повар», «Водитель». 

5. Пальчиковая игра. 

6. Наблюдения за трудом взрослых (Экскурсия в прачечную, на пищеблок, в медицинский 

кабинет) 

7. Беседа о людях разных профессий; 

8. Чтение художественной литературы Б.Заходер «Повара» М. Ильина, Е. Сегал «Машины 

на нашей улице», Л. Скребцова «Чудесный парикмахер», О. Емельянова «Врач» 

9. Подвижных игры «Летчики», «Водители» 

Методы: наглядный, практический, игровой, словесный. 

Приемы: Беседа, игра, чтение загадок. 

 

 Ход занятия: 

 Воспитатель: Ребята, каждое утро родители приводят вас в детский сад, а как вы думаете 

– куда они отправляются потом (ответы детей: на работу) 

Воспитатель: я тоже работаю. Скажите мне, где и кем я работаю? 



(ответы детей: в детском саду воспитателем) 

Воспитатель: да я работаю в детском саду, а профессия моя – воспитатель. А что же 

такое  «профессия» ? (ответы детей) 

Воспитатель: профессия- это  труд, которому человек посвящает свою жизнь. Профессия 

означает: дело, работа, занятие. Профессий очень много, все они нужны и важны для 

людей. Профессия должна приносить радость человеку и окружающим людям. Чтобы 

получить профессию, как вы думаете, что нужно сделать? (ответы детей: учиться) 

Воспитатель: Верно, нужно хорошо учиться, много знать и уметь. И сейчас  хочу 

предложить вам отправиться в путешествие в страну профессий. А путешествовать   мы 

будем  на автобусе, который уже ждет нас. А  кто мне скажет, человек какой профессии 

управляет автобусом? (ответы детей: водитель) 

Воспитатель: Правильно водитель. Ребята занимайте места в автобусе и отправимся 

путешествовать.  

Пальчиковая игра: 

Едет-едет наш автобус, 

Крутит, крутит колесом. 

(вращаем сжатые кулачки) 

Едет-едет наш автобус, 

Крутит, крутит руль, руль 

(изображаем,  как крутим руль) 

Едет-едет наш автобус,  

Дворниками бжик-бжик, бжик-бжик 

(параллельно двумя руками влево-вправо) 

Едет, едет наш автобус, 

Крутит, крутит колесом. 

Двери открываются - двери закрываются. 

(ладошки сводим и разводим) 

Едет-едет наш автобус, 

Крутит, крутит колесом. 

Едет-едет наш автобус 

Всем сигналит биииииип 

(нажимаем себе на нос) 

Воспитатель: Вот мы и приехали. 

Воспитатель: А какой первый пункт нашего путешествия  вы узнаете, отгадав загадку. 

У этой волшебницы, этой художницы, 



Не кисти и краски, а гребень и ножницы. 

Она обладает таинственной силой: 

К кому прикоснется, тот станет красивый. 

(ответы детей: парикмахер) 

Воспитатель: Правильно - это парикмахер- очень интересная и творческая работа. Что 

делает парикмахер? 

(ответы детей: стрижет, красит, укладывает волосы) 

Воспитатель: Следующая загадка 

Все болезни лечит он   

С детства каждому знаком. 

Веселей смотри вокруг, 

Он ребятам - лучший друг. 

  (ответы детей: врач) 

Воспитатель: правильно, это врач, очень важная и необходимая работа. Врачи бывают 

разные. А профессии каких врачей знаете вы? 

(ответы детей: педиатр лечит детей, стоматолог лечит зубы, окулист лечит глаза…) 

Воспитатель: следующая профессия. 

Ходит в белом колпаке, 

С поварешкою в руке. 

Он готовит нам обед: 

Кашу, щи и винегрет. 

(ответы детей: повар) 

Воспитатель: правильно, это повар. Повар есть и в нашем детском саду, и в школе, и в 

больнице.  

Воспитатель: Теперь предлагаю вам сыграть в игру «Ровным кругом». Вам нужно будет 

назвать профессию по инструменту, который вы достанете из чудесного мешочка. 

 (дети становятся в круг, и держась за руки произносят:) 

Ровным кругом друг за другом 

Мы идем за шагом шаг. 

Стой на месте, дружно, вместе 

Отвечай-ка нам вот так! 

(ребенок достает из мешочка инструмент, называет профессию которой он 

принадлежит). 

Итог занятия: 



Воспитатель: вот и закончилось наше путешествие в страну профессий, нам пора 

возвращаться, занимайте места в автобусе и едем в детский сад. 

Воспитатель: А теперь давайте вспомним,  с какими профессиями  мы сегодня 

встретились на нашем занятии? 

(ответы детей: водитель, воспитатель, парикмахер, врач, повар) 

Воспитатель: все профессии, о которых мы говорили  и те, о которых не успели сказать, 

очень важны и нужны всем людям.  Вы все большие молодцы. 

   


